Počítáme s Markem
Matematika patří k Markovým oblíbeným předmětům. V páté třídě rád přemýšlí nad zapeklitými problémy, snaží se věci přijít na kloub. Čas od času požádá své rodiče, aby mu připravili nějaký problémový úkol, nad kterým by mohl zapřemýšlet.

1. úkol: 

Marek spolu s maminkou rovnal ve sklepě jablka. Do jedné bedny umístili 480 jablek, do druhé bedny jich dali méně. Aby byl v obou bednách stejný počet jablek, museli přeložit z první bedny do druhé 80 jablek. Kolik jablek měli původně ve druhé bedně?

2. úkol:

Marek si se svým tatínkem smluvil odehrání šachových partií. Protože jeho tatínek nerad hraje „jen tak“, dohodl s Markem následující pravidla hry:

Marek dá tatínkovi před každou partií 5 Kč bez ohledu na to, zda partii vyhraje nebo prohraje.

Před každou partií vsadí Marek jistou částku z peněz, které mu zbudou.

Jestliže Marek prohraje, připadne částka tatínkovi. Ovšem, jestliže vyhraje, přidá mu tatínek stejnou částku, kterou Marek před partií vsadil.

Marek měl na začátku 15 Kč. Sehráli s tatínkem postupně čtyři partie. Markovi přálo štěstí – všechny partie vyhrál, a tak ho nyní těšilo, že vždy vsadil všechny peníze, co měl. S kolika korunami od tatínka odcházel? A kolik korun mu jeho tatínek musel přidat ze svého?

3. úkol:

V úterý v šest hodin ráno byla přerušena dodávka plynu do domu, kde bydlí Markova teta. Přerušení trvalo celkem 156 hodin. Který den a v kolik hodin byla dodávka plynu obnovena?
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4. úkol:

Kolik objevíte na Markově obrázku trojúhelníků? A kolik čtyřúhelníků? Zkusíte také objevit pětiúhelníky? Marek tvrdí, že tu jsou dva.
Kolik jich napočítáte vy?

5. úkol:

Jelikož Marek rád rýsuje, připravil si pro vás úlohu z geometrie. Vaším úkolem je sestrojit rovnoramenný trojúhelník ABC, jestliže jeho obvod je 13 cm, jedna strana má délku 5 cm a obě zbývající strany rýsujeme v celých centimetrech. Zkuste si takový trojúhelník narýsovat a poté přemýšlejte, kolik má tato úloha řešení.
Správné výsledky:

1. úkol:
480 – 80 = 400

400 – 80 = 320

Ve druhé bedně bylo 320 jablek.
2. úkol:
Marek odcházel od tatínka s částkou 90 Kč. Tatínek prohrál 75 Kč.
3. úkol:
Dodávka teplé vody byla obnovena v pondělí v 18 hodin.
4. úkol:
Trojúhelníků je osm, čtyřúhelník jeden a pětiúhelníky jsou čtyři.
5. úkol:
Úloha má dvě řešení. Strany trojúhelníku jsou:
1) a = 5 cm, b = c = 4 cm
2) a = 3 cm, b = c = 5 cm.
nákres k úkolu: autor
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